

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

ПОЛНОВЛАСТНЫЙ КОМАНДИР КРАСНОЙ АРМИИ

Вчера в печати опубликованы Указ Президиума Верховного Совета СССР и приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина об установлении полного единоличия и упразднении института военных комиссаров в Красной Армии. Документы эти имеют огромное политическое значение. Они ярко показывают возросшую мощь Красной Армии, дальнейший рост ее командных кадров, укрепление дисциплины в Красной Армии.

Установление полного единоличия и упразднение института военных комиссаров в Красной Армии — это такое мероприятие, которое призвано сыграть крупнейшую роль в дальнейшем развитии, совершенствовании вооруженных сил Советского Союза.

«Нужно больше дисциплины, больше единоличия.. Без этого нельзя и мечтать о большой победе», — говорил Ленин.

Напряженные дни переживает сейчас наша страна. Родина призывает Героев Красной Армии — ни шагу назад! Родина потребовала от воинов Красной Армии еще большей стойкости и железной воинской дисциплины. Советские воины восприняли призыв родины, как закон, не отступать, задержать врага, остановить его продвижение, а затем отбросить и разгромить немецких захватчиков.

Красная Армия может это сделать, должна это сделать. Советский народ уверен в победе над врагом. Советские воины с каждым днем совершенствуют свое воинское умение, растут новые кадры, закаленные в огне отечественной войны.

Задача Красной Армии — поднять еще выше военное искусство, овладеть всеми формами войны, уметь полностью использовать против врага ту первоклассную технику, которую предоставляет ей родина.

Установление полного единоличия и упразднение института военных комиссаров должны способствовать выполнению этой основной задачи Красной Армии.

«Великая отечественная война с немецкими захватчиками закалила наши командные кадры, выдвинула огромный слой новых талантливых командиров, испытанных в боях и до конца верных своему воинскому долгу и командирской чести. В суровых боях с врагом командиры Красной Армии доказали свою превосходность нашей родине, приобрели значительный опыт современной войны, выросли и окрепли в военном и политическом отношении».

С другой стороны, военные комиссары и политработники повысили свои военные знания, приобрели богатый опыт современной войны, часть из них уже переведена на командные должности и успешно руководят войсками, многие же другие могут быть использованы на командных должностях либо немедленно, либо после известной военной подготовки.

Все эти новые обстоятельства, связанные с ростом наших командных и политических кадров, свидетельствуют о том, что полностью отпала почва для существования системы военных комиссаров. Больше того, дальнейшее существование

института военных комиссаров может явиться тормозом в улучшении управления войсками, а для самих комиссаров создает ложное положение.

Таким образом, назрела необходимость упразднить в Красной Армии институт военных комиссаров, установить полное единоличие и целиком возложить на командиров ответственность за все стороны работы в войсках».

Так сказано в Указе Президиума Верховного Совета СССР.

Отныне в Красной Армии устанавливается полное единоличие, ответственность за все стороны боевой и политической жизни частей, соединений и учреждений Красной Армии целиком возлагается на командиров (начальников).

Командиры должны смело брать полноту власти в управлении войсками, смело принимать решения, четко и мужественно отдавать приказы и быть настойчивыми, требовательными в их исполнении.

Военные комиссары и политработники имеют возможность стать командирами Красной Армии. Часть тех комиссаров и политработников, которые повысили свои военные знания, приобрели богатый опыт современной войны, уже переведена на командные должности и успешно руководят войсками. Другие могут быть использованы на командных должностях теперь же или после прохождения курсов, специально созданных для подготовки командных кадров Красной Армии.

Нет сомнения в том, что наши командные кадры пополнятся замечательными командирами из комиссаров и политработников, способных еще выше поднять военное искусство Красной Армии и прославить советское оружие.

Железная воинская дисциплина — основа военной организации. Без дисциплины нет боеспособных армий. Без строго подчиненных единой воле, без дисциплины в войсках нельзя победить организованного противника. Ленин говорил: единая воля не может быть фразой. Он требовал, чтобы это было в практике. Он указывал на необходимость строжайшего проведения единоличия.

Указом Президиума Верховного Совета СССР и приказом Народного Комиссара Обороны товарища Сталина об установлении полного единоличия и упразднении института военных комиссаров в Красной Армии наши командиры облечаются полнотой власти в управлении войсками. Единоличие не противоречит советскому демократизму. Нам нужна единая воля по каждому военному практическому вопросу. Она должна быть в повседневной практике командования войсками.

Приказом Народного Комиссара Обороны товарища Сталина освобождены от занимаемых должностей комиссары частей, соединений, штабов, военно-учебных заведений, центральных и главных управлений НКО и других учреждений Красной Армии, а также политруками подразделений; они назначены заместителями соответствующих командиров

(начальников) по политической части.

Заместители командиров (начальников) по политической части, обогодившиеся от комиссарских функций, все свое внимание должны сосредоточить на политической работе в войсках. Установление полного единоличия, упразднение института военных комиссаров ни в какой мере не уменьшает значения политической работы в армии, а, наоборот, политическая работа должна получать еще более широкий размах и более глубокое идеальное содержание.

И тот политработник, который допустил бы ослабление политической работы в подразделении части и соединении, совершил бы грубую политическую ошибку и даже преступление.

Деятельность всех политработников, партийных и комсомольских организаций должна быть направлена на успешное разрешение боевых задач, поставленных перед каждым соединением, каждой частью и подразделением, на всенародное укрепление единоличия, на поднятие роли и авторитета командира, на еще большее укрепление дисциплины и порядка в войсках.

Присвоение командирских званий политработникам повышает их роль в Красной Армии. Командирское звание политработников обязывает их настойчиво овладевать военными знаниями и систематически совершенствовать их. Оно обязывает их стать мастерами военного дела, быть готовыми в любую минуту занять командирскую должность.

Командир Красной Армии — полновластный руководитель, он осуществляет волю нашего народа, волю советского правительства, волю партии Ленина — Сталина. Стойкость, дисциплина, умелое использование техники против врага — вот что сейчас требуется от советских бойцов, командиров и политработников Красной Армии. Стойкость и дисциплина множат наши силы. Полное единоличие придает им стройную организацию, умелое использование техники против врага обеспечит нам победу.

Командиры и политработники Красной Армии! Наш народ, правительство, партия Ленина — Сталина ждут от вас новых славных подвигов во имя нашей родины, во имя нашей победы!

(«Правда», 11 октября 1942 г.)

НА УЛИЦАХ ОСВОБОЖДЕННОЙ СТАНИЦЫ.

(район Дона).



НА СНИМКЕ: Колхозницы угощают раненых бойцов.

Фото Е. Копыта. (ТАСС).

ВСТРЕТИМ ХХV ГОДОВЩИНУ ОКТЯБРЯ НОВЫМ
ПОДЪЕМОМ СОРЕВНОВАНИЯ!

НЕ УСПОКАИВАЯСЬ НА ДОСТИГНУТОМ, ДОБИВАТЬСЯ НОВЫХ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ УСПЕХОВ!

Тов. ЕРМОШКИН, ПРИНИМАЙТЕ МОЙ ВЫЗОВ!

На шахте я работаю порядочное время и не помню такого случая, чтобы отставал в выполнении данного мне задания. Както приучил себя к тому, что раз задание дано, его надо выполнить. Этого требует родина от нас.

А в дни жесткой борьбы с озверелым врагом каждый день жаждешь поработать еще напряженнее, изо всех сил, чтобы дать как можно больше угля фронту. И это горячее желание воодушевляет меня на самоотверженный труд, на борьбу за высокие показатели в работе.

Когда на шахте развернулось предоктябрьское соревнование, я вместе с нашим коллективом включился в него и дал слово работать так, чтобы всегда норму выполнять не меньше чем на 150

проц. Это — обязательство, а даю больше — 160 и 200 проц. Вот взять хотя бы 11 октября. Получив индивидуальное фронтовое задание дать не ниже 150 проц. нормы, я дал 200 проц. Месячную норму в сентябре выполнил больше чем на 160 проц., и получил переходящий мандат горкома партии и горисполкома. Слово дал, что из своих шахтерских рук этот мандат не выпущу до конца года.

Буду работать с еще большим напряжением сил и вызываю на соревнование нашего бригадира тов. Ермошкина с условием месячную норму выполнять не ниже 150 проц.

М. Баширцев — навалообойщик 1-го участка шахты имени С. М. Кирова.

НА МИТИНГЕ СТАХАНОВЦЕВ

На шахте «Комсомолец» с большим подъемом прошли митинги, посвященные вручению переходящих мандатов стахановцам военного времени.

Получая переходящий мандат, бригадир из бойцов тов. Мухаметчин сказал:

— Получая этот переходящий мандат, я даю обещание никогда не выпустить его из рук. Месячный план буду выполнять не ниже чем на 250 процентов.

Глубокой взволнованностью звучали слова навалообойщика тов. Антонова, недавно работающего на шахте.

— Здесь я работаю недавно, ус-

ловия работы для меня новые. Но это не помешало мне выполнять и перевыполнять план. Мысль о том, что каждая лишняя тонна угля — это новый удар по врагу, придает мне новые силы и энергию, которые я без остатка вкладываю в свою работу. Получая переходящий мандат, обязуюсь план добычи угля выполнять не ниже чем на 200 проц. и буду добиваться права участвовать во всекузбасском слете стахановцев.

Стахановцы Березовский, Беспалов и другие, выступая на митинге, брали на себя обязательства давать не менее двух норм.

Ф. Васянов.

ЧЕТВЕРТЫЙ УЧАСТОК ВЫХОДИТ В ПЕРВЫЕ РЯДЫ

Волна социалистического соревнования охватила все участки шахты Журипка-3. Участок № 3 (начальник тов. Хомченко) — лучший на шахте, ранее других выправил свою работу и начал систематически выполнять государственный план. Всем известно имя комсомольца и бригадира плавающих тов. Ольховского, который изо дня в день выполняет государственный план угледобычи.

Вслед за третьим участком зна-

чительно улучшает свою работу

участок № 4 (начальник тов. Абашев механик тов. Атотамасов), выдвинувшись постепенно в первые ряды на шахте. В последние дни участок не только выполнял, но и перевыполнял государственный план. Следует отметить прекрасную работу бригады навалообойщика тов. Серова, регулярно перевыполняющую сменные задания и завоевавшую первенство в соревновании с бригадой Козлова (участок № 3). За последние дни, с 8 по 13 октября, бригада выполняла план в среднем на 100—117 проц.

Успех, достигнутый участком после длительного периода отставания, должен быть закреплен во что бы то ни стало. До отличной работы участку еще далеко, но путь к победе намечен правильно. Начальник участка тов. Абашев стал больше интересоваться вопросами работы механизмов и своевременной подготовкой лавы, повысил ответственность работников за порученное дело. Чтобы в дальнейшем улучшить работу, командному составу участка необходимо заняться укреплением трудовой и производственной дисциплины, а профоргу и партгоргу участка значительно улучшить политко-массовую работу.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПАРТГРУППА В БОРЬБЕ ЗА УГОЛЬ

Партийная группа, в которой я являюсь партторгом, состоит всего из 7 человек. Партийная группа небольшая. Но дружная работа всех коммунистов, желание личным примером показывать каждому горнику, как надо работать сейчас, когда наша родина переживает тяжелые дни напряженной борьбы с немецкими захватчиками, позволили нам добиться значительных успехов. Оуществить авангардную роль коммунистов — вот какую задачу поставили мы перед собой. И поэтому стараемся работать так, чтобы помочь руководителям участка обеспечить перевыполнение государственного плана угледобычи.

Перед спуском в шахту мы регулярно обсуждаем наряд, тут же выясняем недостатки в работе прошлой смены и выявляем виновных в срыве работы, подвергая их суворой товарищеской критике. На пятиминутках, перед спуском в шахту, когда рабочие берут обязательства или фронтовые задания, мы обсуждаем конкретные возможности его выполнения. В соревновании большое значение имеет гласность, постоянный контроль. Нужно, чтобы каждый рабочий знал, как идут дела на участке, как работает бригада или участок, с которым он соревнуется. Этому мы уделяем большое внимание.

Когда мы выступали в социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Октября, мы все, члены и кандидаты партии, взяли обязательства стахановской работой встретить великий праздник. Наш молодой начальник участка т. Кутас от имени коллектива обещал добиться выполнения плана по участку на 120 проц. Ясно, что надо было мобилизовать на это весь коллектив. А как лучше увлечь людей, если не примером хорошей работы? Решили мы пойти на рекорд. Хотелось отметить вступление в соревнование и проверить свои возможности.

Движение многосотников, начатое на нашей шахте т. Зибровым, за бойщиком 12-го участка, с которым мы соревнуемся, мы подхватили и добились неплохих резуль-

татов. Всем в нашем городе известно о рекордах т. Бигбаева и его бригады. Вслед за т. Бигбаевым пошел на рекорд я, решив его обогнать. 22 сентября я выполнил 1442 проц. нормы, а 29-го повторил свой рекорд и дал 1150 проц. В октябре месяце мы продолжаем борьбу за высокие показатели.

5 октября, когда весь участок добился большого успеха, выполнив за смену 130 проц. суточного плана, кандидат партии горный мастер т. Бражников, работая забойщиком, выполнил за смену 998 проц. нормы. 13 октября я сам дал 538 проц. нормы. Многие рабочие участка начали работать лучше. Работа участка постепенно стала исправляться.

Если за работу в августе ни один рабочий нашего участка не имел переходящих мандатов, то сейчас у нас на участке 20 мандатчиков, и надеемся, что в октябре их количество удвоится.

Вся наша партийная группа дала обещание 7 ноября выйти всем на работу в забой и дать каждому не меньше 1000 проц. Это будет наш праздничный подарок родине.

Недавно мы обсуждали положение дел на участке и наметили ряд мер, которые должны помочь исправлению некоторых недостатков в работе. В частности, мы должны строго осуществлять прием и сдачу смены горными мастерами на местах, добиться улучшения крепления на участке, довести до широкого сведения рабочих нормы и расценки, разбирать аварии на сменных собраниях.

Мы уверены, что все эти меры мы осуществим и сделаем участок одним из передовых на нашей шахте.

Направляя всю работу партгруппы на борьбу за повышение угледобычи, мы уверены в том, что наши коммунисты действительно станут застрельщиками соревнования за дальнейшее улучшение работы участка, за достойную встречу XXV годовщины Октября.

Н. Васькин — партгруппорг участка № 9 шахты им. С. М. Кирова.

Противотанковое орудие, 16 пулеметов, минометную батарею и 8 автомашин с военным грузом. Группа разведчиков во главе с заместителем командира роты по политической части тов. Куликом обнаружила на одной высоте хорошо замаскированные дзоты противника. Двое смертников незаметно пробрались к одному из дзотов и забросали его гранатами, находившиеся там румыны в панике стали выбегать из укреплений. Наши разведчики открыли огонь и истребили 20 вражеских солдат.

В районе Моздока 2 батальона немецкой пехоты при поддержке танков и авиации пытались атаковать наши позиции. Бойцы Н-ской части артиллерийской и минометной артиллерии уничтожено 3 немецких танка, 3 артиллерийских и 16 минометных батарей противника, разрушено 10 дзотов и истреблено до роты немецкой пехоты.

Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали оборонять прежние рубежи и на отдельных участках вели разведку. Гвардейцы Н-ской части атаковали передний край обороны противника, несколько потеснили немцев и уничтожили

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Северный Кавказ).



Казаки — гвардейцы кавалерийского корпуса под командованием генерал-лейтенанта Кириченко в боях за Кавказ показали высокие образцы мужества, стойкости и умения громить врага и перемалывать его живую силу и технику.

На СНИМКЕ: 64 летний казак доброволец П. С. Куркин, награжденный орденом Красного Знамени. Он участник гражданской войны. Фото А. Левитана и И. Аронса. (ТАСС).

О КИНОФЕСТИВАЛЕ

Успешно проходит в нашем городе кинофестиваль. Большим успехом у зрителей пользуется фильм «Парень из нашего города». Перед отдельными сеансами читается вступительное слово по содержанию фильма. Тов. Гуревич в очень краткой беседе ярко рассказывает об особенностях фильма.

Сегодня зрители будут смотреть новый художественный фильм «Черноморцы». В дни кинофестиваля — обычные сеансы сочетаются с политико-массовой работой в кино. Зрители за эти дни прослушали несколько докладов на тему: «Текущий момент», ряд бесед и посмотрели художественную самодеятельность города. Особенно большой успех среди зрителей имела художественная самодеятельность ремесленного училища № 2.

На 15 и 16 октября приглашены артисты ленинградской эстрады.

На раскомандировках шахт организован показ репортажных журналов с фронта отечественной войны и технические фильмы по добыче угля.

Лежнева.

положение. В этом бою немцы потеряли убитыми до 300 солдат и офицеров. Подбит один танк, уничтожено 3 орудия, 2 миномета и 6 автомашин противника. Наши бойцами захвачены трофеи.

Юго-восточнее Новороссийска краснофлотцы под командованием тов. Кравченко отбили атаку противника и улучшили свои позиции. В ходе боя уничтожены 2 румынских роты и подбиты 3 танка противника.

На одном из участков Западного фронта немцы атаковали позиции наших подразделений. Советские бойцы отбили атаку противника и уничтожили до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены танк, 6 пулеметов, винтовки и боеприпасы.

Группа магнитогорских партизан приступила под откос немецкий железодорожный эшелон из 46 вагонов.

ВСЕМЕРНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ НАГЛЯДНУЮ АГИТАЦИЮ

Высоко под потолком на доске-транспаранте виднеются цифры, показывающие процент выполнения плана угледобычи по шахте и отдельным участкам за истекшие сутки. Неподалеку от транспаранта на деревянной доске мелом записаны несколько фамилий навалообщийников 3-го участка, перевыполнивших нормы выработки. Вот все, что можно увидеть на раскомандировке шахты им. Ярославского. Как работают бригады сегодня или как они работали вчера, с начала месяца, как выполняют социалистические обязательства бригады или отдельные шахтеры, кто активные участники соревнования — об этом здесь ничего не узнаешь.

В кабинете начальника участка № 3 на стене висит большой разграфленный лист бумаги. На этот лист ежедневно должны заноситься показатели выполнения норм рабочими участка. Но графы этого листа пустые, только в графе за 11 октября выведены цифры. Почему именно за этот день — сказать трудно.

Многие средства наглядной агитации и пропаганды, при помощи которых можно было бы легко сравнить результаты работы шахтеров и бригад, средства, которые могли бы возбуждать дух соревнования, почти вовсе не использованы на шахте. На вопрос, почему так обстоит дело, работники шахты, в частности председатель шахтowego комитета, отвечают, что завтра будет все сделано, что сегодня они уже подготовились, но еще не нашли художника.

Неужели обязательно ожидать «художественного» оформления? Разве нельзя, хотя бы в качестве временной меры, на той же доске, мелом, полнее и правильнее, чем это делается сейчас, показать результаты соревнования? Разве профорг и партгрог участка не могут вместе с горным мастером организовать учет результатов соревнования и занести показатели на разграфленный лист бумаги? Разумеется все это сделать можно. Для этого требуется только желание. Ведь среди многочисленной армии горняков шахты можно найти активистов, которые помогли бы профсоюзной и партийной организа-

циям пропагандировать ход социалистического соревнования.

Все шахтеры взяли обязательства в честь XXV годовщины Октября, все бригады обязались перевыполнить планы. А результаты этой борьбы за уголь подводятся только устно, скороговоркой на собраниях, в раскомандировке. Формальность соблюдена, а практическая цель не достигнута. Где же «Боевые листки»? Где стенгазета? Где бюллетени о ходе соревнования участков, бригад и отдельных горняков? Их нет. И опять слышишь заверения, что стенгазета выйдет завтра и будет выходить регулярно.

Превосходное средство, стимулирующее борьбу за уголь, осмысливающее важность этой борьбы — фронтовые задания, выдаваемые горнякам на других шахтах, — на шахте Ярославского не практикуется.

Стены раскомандировки в беспорядке, неряшливо завешаны многочисленными плакатами, лозунгами и цитатами. В простенках между окнами висят узкие ленты бумаги, бесконечной длины, испещренные цитатами. Трудно за один прием прочитать такой лозунг, но на шахте никто не заботится о доходчивости.

Все это свидетельствует о равнодушии и безразличии к вопросам массовой политической работы, к наиболее действенным формам агитации и пропаганды.

С. Трончинский.

Ответ, редактор Г. Я. ЛАЛАК.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ имени СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

ОКТЯБРЬ:

- 15, четверг — РУССКИЕ ЛЮДИ.
- 16, пятница — ЗВЕЗДА ПЕРВОЙ ВЕЛИЧИНЫ.
- 17, суббота — ПАРЕЧЬ ИЗ НАШЕГО ГОРОДА.
- Начало вечерних спектаклей в 8 ч. 30 м.
- Касса театра открыта с 3 ч. дня до 9 ч. 30 м. вечера.

КИНОТЕАТР
О 15 октября новый художественный фильм ЧЕРНОМОРЦЫ. Начало сеансов в 12—2—4, вечером в 5 45—7 30—9 15—10 45 ч.

Ленинск ЦЭС доводит до сведения всех граждан, что прием абонентской платы за электроэнергию производится в проходной будке ЦЭС [двор шахты им. Ярославского].

Граждане, имеющие задолженность за электроэнергию, обязаны погасить таковую избежание отключения от сети.

Горпромкомбинат доводит до сведения всех граждан, что прием абонентской платы за электроэнергию производится в проходной будке ЦЭС [двор шахты им. Ярославского].

На постоянную работу мастер-гончар, кузнец и производится набор учеников в столярную мастерскую и в гончарный цех.

Обращаться: 10-й участок, улица Конная, № 3, кантон артели гужтранспорта, с 8 ч. утра до 6 ч. вечера.

Рабочая сила разных квалификаций. Принимаются ученики на станки и прессы. Обращаться в кантон дорожно-кузнецких мастерских ст. Кольчугино, Том. ж. д. (бывшее здание депо).

Кочегары, слесарь по пароотоплению и сторожа. Обращаться в аптекоуправление.

**РЕДАКЦИИ
«ЛЕНИНСКОГО ШАХТЕРА»**

требуются

корректор и машинистка. Обращаться в часы занятых к ответственному секретарю.